

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА**

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

**Голова Приймальної комісії
Ректор Київського національного
університету
імені Тараса Шевченка**



Володимир БУГРОВ

ПРОГРАМА ФАХОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ

**для навчання за освітнім ступенем вищої освіти - «магістр»
Галузь знань - 25 Воєнні науки, національна безпека, безпека
державного кордону
Спеціальність - 256 Національна безпека (за окремими сферами
забезпечення і видами діяльності)
Освітньо-наукова / освітньо-професійна програма
«Стратегічний менеджмент у сфері національної безпеки»**

Форма навчання - денна / заочна

Київ - 2024

**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ**

«УХВАЛЕНО»

Вченою радою Навчально-наукового
інституту публічного управління та
державної служби
Протокол № 10 від «06» березня 2024 року
Голова Вченої ради Лариса КОМАХА

**ПРОГРАМА ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
на здобуття ступеня вищої освіти - магістр**

Галузь знань - 25 Воєнні науки, національна безпека, безпека
державного кордону
Спеціальність - 256 Національна безпека (за окремими сферами
забезпечення і видами діяльності)

Освітньо-наукова та освітньо-професійна програми -
«Стратегічний менеджмент у сфері національної безпеки»

Форма навчання - денна / заочна

Гаранти програм

Рена МАРУТЯН

Лариса ШИПІЛОВА

Завідувач випускової кафедри
глобальної та національної безпеки

Григорій СИТНИК

Київ - 2024

ЗМІСТ

Вступ

Модуль 1. Суспільно-політичні та управлінські процеси в державі.

Модуль 2. Концептуальні засади національної безпеки.

Модуль 3. Державна політика та суб'єкти забезпечення національної безпеки.

Модуль 4. Правові основи та механізми забезпечення національної безпеки України.

Рекомендована література

Критерії оцінювання іспиту

ВСТУП

Програма фахового вступного випробування розроблена кафедрою глобальної та національної безпеки з урахуванням вимог освітньо-наукової та освітньо-професійної програм «Стратегічний менеджмент у сфері національної безпеки» на здобуття ступеня: магістр за спеціальністю: 256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності) у галузі знань: 25 – Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону та спрямована перевірити рівень теоретичних знань і навичок, здібностей до аналітичного аналізування, виявити стан підготовки абітурієнтів до навчання в магістратурі.

Метою вступного іспиту до магістратури зі спеціальності 256 - Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності) є формування контингенту студентів, найбільш здібних до успішного опанування навчальних дисциплін означених освітніх програм шляхом перевірки у них компетентностей та результатів навчання, що визначені проектом стандарту вищої освіти зі спеціальності 256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності) для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Вимоги до здібностей та підготовленості вступників. Оволодіння системою знань та умінь, що відповідають вимогам освітнього рівня магістра з національної безпеки за спеціальністю 256 - Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності) передбачає, що на навчання для здобуття ступеня магістра за вказаною спеціальністю приймаються особи, що мають освітній ступінь бакалавра, магістра або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста, здобутих за іншою спеціальністю, за умови успішного проходження вступних випробувань.

Зміст програми вступного іспиту. Іспит має комплексний характер і базується на навчальних дисциплінах, що формують знання та уміння бакалавра з національної безпеки і визначають рівень його кваліфікації. Програма іспиту є міждисциплінарною, вона охоплює основну проблематику навчальних дисциплін, що вивчають студенти в межах освітньо-професійних програм освітньо-кваліфікаційного рівня «Бакалавр». З огляду на це сформовані наступні модулі питань, які формують зміст програми фахового вступного випробування:

Модуль 1. Суспільно-політичні та управлінські процеси в державі

Модуль 2. Концептуальні засади національної безпеки

Модуль 3. Державна політика та суб'єкти забезпечення національної безпеки

Модуль 4. Правові основи та механізми забезпечення національної безпеки.

Вступний іспит дає можливість абітурієнтам виявити знання та довести свою готовність продовжувати навчання в магістратурі.

Організація та проведення вступних випробувань визначається «Правилами прийому до Київського національного університету імені Тараса Шевченка на 2023 навчальний рік» та «Положенням про Приймальну комісію національного університету імені Тараса Шевченка», введеного в дію наказом в.о. ректора № 16-32 від 15 січня 2021 року.

Формою проведення вступного іспиту до магістратури зі спеціальності 256 - Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності) за освітньо-науковими та освітньо-професійними програмами: «Стратегічний менеджмент у сфері національної безпеки», «Управління в сфері інформаційної безпеки» та «Технології забезпечення інформаційної безпеки» є письмовий іспит.

МОДУЛЬ 1. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНІ ТА УПРАВЛІНСЬКІ ПРОЦЕСИ В ДЕРЖАВІ

Основні цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства. Конституційні права і свободи людини і громадянина в Україні. Верховенство права та проблеми його забезпечення в Україні. Незалежність та суверенітет держави: сутність та їх значення для національної безпеки. Порівняльна характеристика політичних режимів. Трансформація політичної системи Україна за роки незалежності (1991–2021 рр.). Соціальна структура сучасної України. Система виконавчої гілки влади в Україні. Правова держава як основа сучасних демократій. Основні проблеми побудови правової держави в Україні. Поділ державної влади як принцип функціонування правової держави. Парламент як політичний інститут. Бюрократія та її роль у політичних процесах. Вибори та виборчі системи в демократичних суспільствах. Політичні партії в політичній системі держави. Партійні системи: специфіка побудови й функціонування. Політичні системи: специфіка побудови й функціонування. Принцип публічності та прозорості влади. Політичні системи в пост-радянських країнах. Проблеми становлення демократії в Україні. Сутність демократичного політичного режиму. Сутність авторитарного політичного режиму. Сутність тоталітарного політичного режиму. Сутність взаємодії інститутів державної влади та громадянського суспільства. Органи виконавчої влади в системі публічного управління. Роль територіальної громади у публічному управлінні. Недержавні інститути публічного управління. Роль політичної еліти в державному управлінні. Децентралізація управління: сутність та цілі. Централізація управління: сутність та цілі. Сутність та цілі антикорупційної політики. Роль соціальних інститутів у суспільстві. Взаємозалежність політичної та економічної влади. Взаємозв'язок політичних та управлінських процесів. Доступ до публічної інформації як передумова демократичного врядування. Принципи на яких ґрунтується публічна влада в демократичному суспільстві. Характерні риси державного менеджменту. Цифровізація як нова форма організації публічного управління. Монополізм як соціальне явище та загроза національній безпеці. Мета та цілі планування соціально-економічного розвитку. Етичні принципи у публічному управлінні. Управлінське рішення в системі публічного управління та адміністрування. Основні принципи прийняття ефективних управлінських рішень та їх види. Сутність раціонального підходу при прийнятті управлінських рішень. Основні етапи технології розробки управлінських рішень. Особливості державного управління в умовах російсько-української війни.

МОДУЛЬ 2. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ

Безпека як категорія та функція державного управління. Сталий розвиток суспільства: сутність та його значення для безпеки держави. Цілі сталого розвитку як стратегічні орієнтири політики національної безпеки. Поняття «національні цінності» та їх класифікація. Особливості формування національних цінностей України. Національна пам'ять як чинник формування національної ідентичності. Поняття «національні інтереси» та їх класифікація. Взаємозв'язок національних цінностей та національних інтересів. Національні інтереси України у внутрішньо-політичній сфері. Національні інтереси України у зовнішньо-політичній сфері. Національні інтереси України у економічній сфері. Національні інтереси України у гуманітарній сфері. Національні інтереси України у соціальній сфері. Підходи до забезпечення національної безпеки. Сутність та складові національної безпеки України згідно чинного законодавства. Небезпека національній безпеці (національним інтересам), як соціальне явище. Класифікація небезпек національній безпеці (національним інтересам). Зовнішні фактори, що породжують загрози національній безпеці України. Внутрішні фактори, що породжують загрози національній безпеці України. Корупція як соціальне явище та загроза національній безпеці. Соціальні конфлікти як можливе джерело загроз національній безпеці. Вплив глобалізації на національну безпеку: соціально-гуманітарний вимір. Вплив глобалізації на національну безпеку: політичний вимір. Вплив глобалізації на національну безпеку: економічний вимір. Безпекова складова зовнішньої політики України в економічній сфері. Безпекова складова зовнішньої політики України у політичній сфері. Загрози національним інтересам України у економічній сфері. Загрози національним інтересам України у політичній сфері. Загрози національним інтересам України у гуманітарній сфері. Загрози національним інтересам України в соціальній сфері. Загрози воєнній безпеці України. Загрози енергетичній безпеці України. Загрози національним інтересам України у інформаційній сфері. Основні загрози екологічній безпеці України. Основні загрози демографічній безпеці України. Глобальні проблеми екологічної безпеки. Роль політичної еліти у забезпеченні національної безпеки. Міжнародний тероризм як загроза національній безпеці. Нелегальна міграція як загроза національній безпеці. Особливості внутрішньої та зовнішньої міграції в Україні. Проблеми забезпечення інформаційної безпеки України в умовах гібридної війни. Етнічний екстремізм як загроза національній безпеці. Релігійний екстремізм як загроза національній безпеці. Складові системи національної безпеки. Система забезпечення національної безпеки та її завдання. Принципи формування та функціонування системи забезпечення національної безпеки в умовах воєнного стану. Взаємозв'язок національної та глобальної (міжнародної) безпеки. Сутність інформаційної безпеки

України згідно чинного законодавства. Глобальне інформаційне суспільство та його вплив на національну інформаційну безпеку. Міжнародний інформаційний тероризм як загроза національній безпеці. Система забезпечення інформаційної безпеки та її завдання.

МОДУЛЬ 3. ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА ТА СУБ'ЄКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ

Складові державної політики України щодо забезпечення національної безпеки та її пріоритети. Принципи державної політики щодо забезпечення національної безпеки. Суб'єкти державної політики у сфері національної безпеки. Система державного управління у сфері національної безпеки. Складові сектору безпеки та їх завдання. Мета та об'єкти державного управління у сфері національної безпеки. Компетенції Президента України у сфері національної безпеки згідно Конституції України. Компетенції Верховна Рада України у сфері національної безпеки згідно Конституції України. Повноваження Кабінету Міністрів України у сфері національної безпеки згідно Конституції України. Основні завдання Ради національної безпеки і оборони України. Роль та функції ООН та ОБСЄ у сфері безпеки. Основні завдання місцевих державних адміністрацій у сфері національної безпеки. Конституційні права та свободи людини та громадянина як пріоритет політики у сфері національної безпеки в Україні. Функції та завдання Збройних Сил України згідно законодавства. Функції та завдання Міністерства внутрішніх справ України щодо забезпечення національної безпеки. Функції та завдання Служби безпеки України щодо забезпечення національної безпеки Роль та функції національних засобів масової інформації в протидії інформаційній війні. Роль та функції інститутів громадянського суспільства у забезпеченні національної безпеки. Державна етнополітика як засіб забезпечення національної безпеки. Державна політики у сфері державно-конфесійних відносин як засіб забезпечення національної безпеки. Державна мовна політика як засіб забезпечення національної безпеки. Інформаційно-аналітичні центри в системі забезпечення національної безпеки. Ситуаційні центри в системі стратегічного управління у сфері національної безпеки. Демократичний цивільний контроль над сектором безпеки та оборони як складова державної політики щодо забезпечення національної безпеки. Політична безпека як об'єкт державної політики. Економічна безпека як об'єкт державної політики. Соціальна безпека як об'єкт державної політики. Гуманітарна безпека як об'єкт державної політики. Воєнна безпека як об'єкт державної політики. Інформаційна безпека як об'єкт державної політики. Пріоритети державної політики у сфері політичної безпеки. Пріоритети державної політики у сфері економічної безпеки. Пріоритети державної політики у сфері соціальної безпеки. Пріоритети державної політики у сфері гуманітарної безпеки. Пріоритети державної політики у сфері воєнної безпеки. Пріоритети державної політики у сфері інформаційної безпеки. Мета, суб'єкти та інструменти державної політики щодо забезпечення політичної безпеки. Мета, суб'єкти та інструменти

державної політики щодо забезпечення економічної безпеки. Мета, суб'єкти та інструменти державної політики забезпечення соціальної безпеки. Мета, суб'єкти та інструменти державної політики щодо забезпечення гуманітарної безпеки. Мета, суб'єкти та інструменти державної політики щодо забезпечення воєнної безпеки. Мета, суб'єкти та інструменти державної політики щодо забезпечення інформаційної безпеки. Роль інститутів громадянського суспільства при розробці та впровадженні державної політики щодо забезпечення національної безпеки. Суб'єкти державної політики України у сфері європейської інтеграції. Суб'єкти державна політики України у сфері євроатлантичної інтеграції. Суб'єкти забезпечення демографічної безпеки України. Військово-цивільні адміністрації як суб'єкти забезпечення національної безпеки. Суб'єкти державної політики у сфері інформаційної безпеки. Система державного управління у сфері інформаційної безпеки. Мета та об'єкти державного управління у сфері інформаційної безпеки.

МОДУЛЬ 4. ПРАВОВІ ОСНОВИ ТА МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

Мета та ієрархія нормативно-правових актів, що регулюють суспільні відносини в сфері національної безпеки. Мета, принципи і види планування у сферах національної безпеки і оборони згідно чинного законодавства України. Мета, завдання, порядок розробки і затвердження Стратегії національної безпеки України згідно чинного законодавства. Мета, завдання, порядок розробки і затвердження Стратегії воєнної безпеки України згідно чинного законодавства. Мета, завдання, порядок розробки і затвердження Стратегії громадської безпеки та цивільного захисту України згідно чинного законодавства. Мета, завдання, порядок розробки і затвердження Стратегії розвитку оборонно-промислового комплексу України згідно чинного законодавства. Мета, завдання, порядок розробки і затвердження Стратегії кібербезпеки України згідно чинного законодавства. Мета, завдання та порядок проведення Комплексного огляду сектору безпеки і оборони згідно чинного законодавства. Порядок розробки Державних програм та фінансове забезпечення у сферах національної безпеки і оборони згідно чинного законодавства. Пріоритети та основні напрями державної політики у сфері національної безпеки згідно Стратегії національної безпеки України. Загрози національній безпеці згідно Стратегії національної безпеки України. Основні напрями діяльності держави для забезпечення її національних інтересів згідно Стратегії національної безпеки України. Напрями та завдання реформування й розвитку сектору безпеки і оборони згідно Стратегії національної безпеки України. Характеристика безпекового середовища у контексті

забезпечення воєнної безпеки згідно Стратегії воєнної безпеки України. Пріоритети та завдання у сфері оборони і військового будівництва згідно Стратегії воєнної безпеки України. Умови реалізації державної політики у воєнній сфері згідно Стратегії воєнної безпеки України. Шляхи досягнення цілей державної політики у сфері оборони і військового будівництва згідно Стратегії воєнної безпеки України. Ймовірні сценарії застосування сил безпеки і оборони згідно Стратегії воєнної безпеки України. Актуальні загрози національним інтересам в інформаційній сфері згідно Доктрини інформаційної безпеки України. Механізми реалізації Доктрини інформаційної безпеки України. Принципи забезпечення енергетичної безпеки та сценарії змін в енергетичній сфері згідно Стратегії енергетичної безпеки. Стратегічні цілі та завдання Стратегії енергетичної безпеки України. Виклики та кіберзагрози згідно Стратегії кібербезпеки України. Засади розбудови національної системи кібербезпеки згідно Стратегії кібербезпеки України. Пріоритети та стратегічні цілі забезпечення кібербезпеки згідно Стратегії кібербезпеки України. Напрями зовнішньополітичної діяльності України у сфері кібербезпеки згідно Стратегії кібербезпеки України. Механізми реалізації Стратегії кібербезпеки України. Основні завдання у сфері економічної безпеки згідно Стратегії економічної безпеки України. Механізми реалізації завдань у сфері забезпечення економічної безпеки згідно Стратегії економічної безпеки України. Правові основи формування та функціонування військово-цивільних адміністрацій в Україні. Основні напрями забезпечення соціального захисту внутрішньо переміщених осіб в Україні. Соціальний захист учасників антитерористичної операції та членів їхніх сімей згідно чинного законодавства. Особливості державного управління в умовах надзвичайних ситуацій згідно чинного законодавства. Міжнародне гуманітарне право як система міжнародно визнаних правових норм і принципів, які застосовуються під час збройних конфліктів. Інструменти забезпечення інформаційної безпеки особистості. Правові основи забезпечення екологічної безпеки України. Стратегічні цілі та завдання забезпечення екологічної безпеки згідно чинного законодавства. Правові основи та механізми забезпечення зовнішньо-політичної безпеки України. Правові основи та механізми забезпечення внутрішньо-політичної безпеки України. Організаційно-правові засади боротьби з корупцією в Україні. Захист конституційного ладу, державного суверенітету та територіальної цілісності України як пріоритет органів державної влади. Правові засади державного управління в умовах надзвичайних ситуацій. Режими функціонування єдиної державної системи цивільного захисту. Комплексні та інтегральні критерії оцінювання національної безпеки. Сутність та роль політичного прогнозування та сценарного підходу в механізмах забезпечення національної безпеки. Порядок введення надзвичайного

та воєнного стану в Україні згідно чинного законодавства. Основні етапи розроблення стратегій у визначальних сферах національної безпеки.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна (Базова):

1. Ситник Г.П., Орел М.Г. Національна безпека в контексті європейської інтеграції України: підручник / за ред. Г.П.Ситника. - Київ: Міжрегіональна Академія управління персоналом, 2021. 372 с.

2. Ситник Г.П., Неліпа Д.В., Орел М.Г. Зовнішня політика та національна безпека: посібник / за ред. Г.П.Ситника. - Київ: Видавець Кравченко Я.О., 2021. 244 с.

3. Ситник Г.П., Орел М.Г. Основи стратегічного планування національної безпеки: посібник / за ред. Г.П.Ситника. - Київ: Видавець Кравченко Я.О., 2021. 224 с.

4. Ситник Г.П., Орел М.Г. Публічне управління у сфері національної безпеки: підручник / за ред. Г.П.Ситника. - Київ: Видавець Кравченко Я.О., 2020. 360 с.

5. Ситник Г. П., Зубчик О. А., Орел М. Г., Штельмашенко М. Г. Політико-правове забезпечення публічного управління та адміністрування: підручник / за ред. Г. П. Ситника. К.: ВПЦ «Київський університет», 2020. 504 с.

6. Публічне управління та адміністрування у сфері національної безпеки: (системні, політичні та економічні аспекти): словник-довідник / С.П.Завгородня, М.Г.Орел, Г.П.Ситник [уклад.] / за заг.ред. Д.В.Неліпи, Є.О.Романенка, Г.П.Ситника, Київ: Видавець Кравченко Я.О., 2020. 380 с.

7. Державна політика забезпечення національної безпеки України: основні напрямки та особливості здійснення. : монографія / Криштанович М.Ф., Пушак Я.Я., Флейчук М.І., Франчук В.І. – Львів : Сполом, 2020. 418 с.

8. Ситник Г. П. Взаємозумовленість соціальних явищ, які визначають концептами "небезпека" і "безпека", та її врахування в теорії публічного управління // Інвестиції: практика та досвід. - 2019. - № 16. С. 61–67.

9. Ситник Г. П. Сутність кризових ситуацій соціального характеру у контексті національної безпеки: філософсько-управлінський аспект // Державне управління: удосконалення та розвиток. 2019. № 8. – URL: <http://www.du.nauka.com.ua/?op=1&z=1479>.

10. Інформаційно-комунікативна безпека: сучасні тренди. моногр. / Бровко О.О. [та інші]; за заг. ред. Курбана О.В., Лісневської А.Л. К.: Київ. ун-т ім. Б.Грінченка, 2022. 392 с.

11. Федоренко В. Г. Менеджмент: підручник / Федоренко В. Г. – 3-тє вид., переробл. і доповн. – К.: Алерта, 2015. 492 с.

12. Геополітичний аналіз та прогнозування : навч. посіб. / авт. кол. : Г. П. Ситник, В. Ф. Смолянчук, М. М. Шевченко ; за заг. ред. Г. П. Ситника. – К.: НАДУ, 2014. 210с.

13. Шляхи удосконалення системи державного управління забезпеченням національної безпеки України: монографія / Г.П.Ситник, В.І.Абрамов М.М.Шевченко та ін.; за ред.Г.П.Ситника, В.І.Абрамова, М.М.Шевченка. – К.: МАЙСТЕР КНИГ, 2012. 536 с.

14. Цифрова трансформація публічного управління : кол. моногр. / О. В. Карпенко, І.Й. Малий, Г. В. Муравицька та ін. Київ : НАДУ, 2020. 256 с.

15. Цифрове врядування : монографія / О. В. Карпенко, Ж. З. Денисюк, В. В. Наместнік [та ін.] ; за ред. О. В. Карпенка. Київ : ІДЕЯ ПРИНТ, 2020. 336 с.

16. Інформаційно-комунікативна діяльність органів публічної влади : монографія / В.С.Куйбіда, О. В. Карпенко, П. С. Шпиґа [та ін.] ; за заг. ред. В. С. Куйбіди, О.В.Карпенка 3-те вид., допов. та перероб. Київ : ЦП "Компринт", 2019. 358с.

17. Публічне управління: термінологічний словник. за ред. Куйбіда В.С., Білінська М.М., Петроє О.М. Навчальний посібник. Київ: НАДУ, 2018. 224 с.

18. Мужанова Т.М. Інформаційна безпека держави. Навчальний посібник. Київ: Державний університет телекомунікацій, 2019. 131 с.

19. Когут Ю. І. Кібервійна та безпека об'єктів критичної інфраструктури: практичний посібник. Київ: SIDCON, ВД Дакор, 2021. 332 с.

20. Когут Ю. І. Кібербезпека та ризики цифрової трансформації компаній: практичний посібник. Київ: SIDCON, 2021. 372 с.

21. Когут Ю. І. Кібертероризм (історія, цілі, об'єкти): практичний посібник. Київ: SIDCON, 2021. 304 с.

22. Когут Ю. І. Цифрова трансформація економіки та проблеми кібербезпеки: практичний посібник. Київ: SIDCON, ВД Дакор, 2021. 368 с.

Додаткова:

23. Ситник Г. П. Вплив глобалізації на воєнну сферу та принципові особливості сучасних воєнних конфліктів / Г.П. Ситник Науково-інформаційний вісник Академії національної безпеки, 2016.- №1-2 (9-10). С.99-115.

24. Чупрій Л.В. Політика національної безпеки Української держави в гуманітарній сфері: монографія / Л.В.Чупрій. –К.: ПП «Містер Принт», 2015. 508 с.

25. Сіцінська М.В.Демократичний цивільний контроль над сектором безпеки і оборони України: монографія / М.В.Сіцінська. – К.: НАДУ, 2014. 364 с.

26. Горбулін В.П. Стратегічне планування: вирішення проблем національної безпеки. Монографія / В.П. Горбулін, А.Б. Качинський. – К.: НІСД, 2010. 288 с.

27. Горбулін В.П. Засади національної безпеки України: підручник / Горбулін В.П., Качинський А.Б. – К.: Інтертехнологія, 2009. 272 с.

28. Качинський А.Б. Засади системного аналізу безпеки складних систем: монографія / За заг.ред.В.П.Горбуліна. К.: ДП “НВЦ “Євроатлантикінформ”, 2006. 116 с.

29. Ситник Г. Державне управління національною безпекою України : монографія / Г. Ситник - К. : Вид-во НАДУ, 2004. 408 с.

30. Качинський А.Б. Безпека, загрози та ризик / А.Б.Качинський. – К.: ІПНБ РНБО; НА СБ України, 2004. 472 с.

31. Війни інформаційної епохи: міждисциплінарний дискурс: монографія / за ред. В.А. Кротюка. Харків: ФОП Федорко М. Ю., 2021. 558 с.

32. Почепцов Г. Г. Токсичний інфопростір. Як зберегти ясність мислення і свободу дії. Х.: Віват, 2022. 384 с.

33. Інформаційна та кібербезпека: соціотехнічний аспект: підручник. В. Л. Бурячок, В. Б. Толубко, В. О. Хорошко, С. В. Толюпа; за заг. ред. В. Б. Толубка. К.: ДУТ, 2015. 288 с.

34. Кожина А. В. Застосування цифрових технологій в публічному управлінні інклюзивним місцевим розвитком. Вісн. НАДУ. Серія “Державне управління”. 2020, № 4 (9), с. 69–76.

35. Лопушинський І.П. «Цифровізація» як основа державного управління на шляху трансформації та реформування українського суспільства / Теорія та практика державного управління і місцевого самоврядування 2018, № 2.

36. Скіннер К. Людина цифрова / пер. з англ. Г. Якубовська. Харків : Вид-во “Ранок” : Фабула, 2020. 272 с.

37. Грінберг Е. Піщаний хробак, або SANDWORM. Нова епоха кібервійни. Полювання на найвіртуозніших хакерів Кремля. Харків : Фоліо, 2020 р. 427 с.

38. Україна 2030Е – країна з розвинутою цифровою економікою. Український Інститут майбутнього. URL: <https://strategy.uifuture.org/kraina-z-rozvinutoyu-cifrovoyu-ekonomikoyu.html>.

39. Цифрова адженда України – 2020 («Цифровий порядок денний» – 2020): Концептуальні засади (версія 1.0). Першочергові сфери, ініціативи, проекти «цифровізації» України до 2020 року: Проект. URL: <https://ucsi.org.ua/uploads/files/58e78ee3c3922.pdf>.

Законодавчі та нормативні акти:

1. Конституція України : офіц. текст. від 28.06.1996 № 254к/96-вр ; у поточній редакції. *Законодавство України*. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
2. Про національну безпеку України. Закон України від 21 червня 2018 року № 2469-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text>
3. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики. Закон України від 1 липня 2010 року № 2411-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2411-17#Text>
4. Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2030 року. Закон України від 28 лютого 2019 року № 2697-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2697-19#Text>
5. Стратегія воєнної безпеки України : Указ Президента України від 25 березня 2021 року №121/2021 *Офіційне інтернет-представництво Президента України*. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/1212021-37661>
6. Стратегія інформаційної безпеки України : Указ Президента України від 28 грудня 2021 року № 685/2021. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/6852021-41069>
7. Указ Президента України №392/2020 від 14 вересня 2020 року. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 вересня 2020 року «Про Стратегію національної безпеки України». URL: <https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037>.
8. Указ Президента України № 347/2021 від 11 серпня 2021 року. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 травня 2021 року "Про Стратегію кібербезпеки України". URL: <https://www.president.gov.ua/documents/4472021-40013>
9. Указ Президента України №347/2021. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 11 серпня 2021 року «Про Стратегію економічної безпеки України на період до 2025 року». URL: <https://www.president.gov.ua/documents/3472021-39613>
10. Стратегія сталого розвитку «Україна – 2020» : Указ Президента України від 12.01.2015 № 5/2015. *Офіційний вісник України*. 2015. № 4. Ст. 67. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>
11. Про схвалення Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні: розпорядження Кабінету Міністрів України від 2 груд. 2020 р. № 1556-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-2020-%D1%80#Text>.
12. Про захист персональних даних : закон України від 01.06.2010 № 2297-VI // Законодавство України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi>.

13. Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах : закон України від 05.07.1994 № 80/94-ВР // Законодавство України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi>.

14. Про Національну програму інформатизації : закон України від 04.02.1998 № 74/98-ВР // Законодавство України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi>.

15. Про Основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007–2015 роки : закон України від 09.01.2007 № 537-V. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi>.

16. Про схвалення Стратегії утвердження української національної та громадянської ідентичності на період до 2030 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2023—2025 роках. Постанова Кабінету міністрів України від 15 грудня 2023 р. № 1322. URL: <http://surl.li/rgldu>

17. Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності. Закон України від 13 грудня 2022 року, № 2834-IX. URL: <http://surl.li/rgleg>

Електронні ресурси:

1. Офіційний сайт національної бібліотеки України імені В.І.Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua/>
2. Офіційний сайт наукової бібліотеки імені М.Максимовича URL: <http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/iir/library/index.php>
3. Національна парламентська бібліотека України : офіційний сайт. URL: <http://nplu.org>
4. Державна науково-технічна бібліотека України : офіційний сайт. URL: <http://www.gntb.gov.ua/ua/>
5. Президент України : офіційний сайт. URL: <http://www.president.gov.ua/>
6. Верховна Рада України : офіційний сайт. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/>
7. Кабінет Міністрів України : офіційний сайт. URL: <http://www.kmu.gov.ua/control/>
8. Урядовий кур'єр : офіційний сайт. URL: <http://www.ukurier.gov.ua/>
9. Міністерство оборони України : офіційний сайт. URL: <http://www.mil.gov.ua/>
10. Державна служба статистики України : офіційний сайт. URL: www.ukrstat.gov.ua
11. Аналітичні доповіді Національного інституту стратегічних досліджень. URL: <https://niss.gov.ua/publikacii/analitichni-dopovidi>
12. Міністерство та Комітет цифрової трансформації України. URL: <https://thedigital.gov.ua/>
13. Державна служба спеціального зв'язку та захисту інформації України. URL: <https://cip.gov.ua/ua>
14. CERT-UA- Державний центр кіберзахисту Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України. URL: <https://cert.gov.ua/>
15. Департамент кіберполіції Національної поліції України. URL: <https://cyberpolice.gov.ua/>
16. Міністерство культури та інформаційної політики України. URL: <https://mkip.gov.ua/>
17. Єдиний державний веб-портал відкритих даних. URL: <http://data.gov.ua>
18. Сайт державних послуг он-лайн «Дія». URL: <https://diia.gov.ua/>
19. Освітній портал «Дія» - Цифрова освіта. URL: <https://osvita.diia.gov.ua/>

Критерії оцінювання іспиту:

Екзаменаційний білет складається з 4 питань, кожне з яких оцінюється за шкалою 0-50 балів. Загальний час, відведений на складання іспиту з фаху, не три (астрономічні) години.

Знання та вміння, продемонстровані вступником на іспиті з фаху оцінюються за 200-бальною шкалою

Максимальна кількість балів, яку можна набрати за результатами іспиту, – 200 балів.

Мінімальна позитивна оцінка іспиту з фаху складає 100 балів. Особи, які отримали на іспиті з фаху менш ніж 100 балів, позбавляються права на участь у конкурсі на зарахування за обраною спеціальністю.